



機構事工馬拉松

——門徒訓練日《國度馬拉松》的反思

劉巍

教會領袖培訓主任

在環球廣播最近舉辦的門徒訓練日中，王乃基牧師從釋經入手，結合他四十年的牧會生涯，探討了事奉的工人如何靠主做神國的長跑者和教會如何傳承福音使命等課題，貫穿其中的信仰理念對於我們反思機構的事工也很有幫助。

事工的規劃

《士師記》第十八章中但支派的探子問了在米迦家中作祭司的少年利未人三個問題：「誰領你到這裡來？你在這裡作什麼？你在這裡得什麼？」這三個問題其實也是我們思考事工規劃時常常要捫心自問的。我們要常常回顧事工的開端，發現那看不見的手，不忘記神的帶領和保守；我們也要常常查驗事工的規劃是否符合神的心意而不是人的籌算，查驗事工有沒有

私有化、利己化和人為化。只有這樣才能保證我們事工的規劃符合神的成事計劃，我們願意擁抱那做不完的工；我們也願意依靠神來堅固我們手所做的工，得著那偷不走的果，造就更多的門徒，彰顯神的榮耀。

事工的檢驗

《哥林多前書》三章中保羅提到的建造房屋的比喻是我們都熟知的。事工的根基是耶穌基督，事工的材料要採用「金、銀、寶石」，事工的建造不要「拿人誇口」。在「活學聖經故事」的翻譯過程中，有些故事的演繹需要我們仔細定奪，確保故事內容符合聖經；而在配樂、插圖和音效方面需要仔細推敲，呈現出優質的效果。事工也需要團隊的合

作，每個人清楚自己的定位和責任，而且善用同工的搭配。除了製作以外，我們需要有網站和社交媒體的推廣，也有硬件設備的投放和聽眾意見的收集等。我們的事工是參與神榮耀的至偉工程，求神與我們同工，使我們的事工經得起檢驗。

事工的跨越

《歷代志上》十二章中大衛的英雄榜中提到了「通達時務」的以薩迦支派的二百族長。聖經說他們知道以色列所當行的，他們族弟兄都聽從他們的命令。我們的事工也需要我們通曉時事，與時並進。在環球廣播 (Trans World Radio) 六十多年的發展中，廣播事工抓住正確的時機，不斷地跨越地域、語言和文化的限制，將福音傳遞到了世界各地；在加拿大環球廣播中國事工部成立的十年來，我們「空中神學院」的事工也是應時而進。從短波廣播過渡到網絡下載，從空中教學到地上建立學生中心，從收聽語音播放機到收看平板電腦和應用程式，從核心課程到宣教、講道和專題訓練，事工不斷地改變和推進，以滿足中國教會領袖培訓的需要。新冠疫情已成為揮之不去的新常態，而中國宗教政策的收緊也使我們面

臨新的挑戰。但是，我們的事工仍要堅持下去，仍要努力向前。我們已利用新的網絡傳播平台開展新的培訓聚會，我們也採取了技術方法避開封鎖，提高網站的可訪度。環球廣播總部也在探討短波數字廣播和短波數位接收器的技術。我們在這裡也求你為環球的事工禱告，求神給我們聰明智慧，使事工實現新的跨越。

事工的傳承

《約翰福音》三章中施洗約翰說：「祂必興旺，我必衰微。」事工的馬拉松除了要有規劃、有檢驗和有跨越之外，還要有傳承。我們參與事工的同工都要明白我們是蒙恩被神使用的僕人，能夠有機會參與服事本身就是極大的喜樂滿足。為了使機構的事工長久不衰，架構需要不斷的調整。領導者需要成為成全者和叮囑者；現有的同工需要不斷的改變角色，成為更好的協助者和承擔者；新事工也需要不斷地尋找和培養新人，並使他們得到鍛煉和成長，成為事工的接棒者。

《國度馬拉松》門徒培訓的詳細內容，請至我們的事工網站上獲取 www.twrcanadacm.org。

國度馬拉松 門徒訓練日

講員：王乃基 牧師

不少中外充實經歷到事奉是工人工作。事奉者的生命是比工作為重要，生命是事工的根基。工人的生命與工作是地不可分割的。那工人的生命是地緊緊地扣在延遲的工作裡。講員會以四十年的牧養生涯與生命與工作的信仰理念，並從禱禱的亮光中反省生命的治癒。其間探討如何踐行在教會的使徒服事，與主與神國度的跑者。

2021
8月28日 (星期六) 加東時間 10am - 4pm

使用 ZOOM 視像平臺

主講：加拿大環球廣播中國事工部 教會領袖培訓
www.twrcanadacm.org
training_cn@twr.ca

講員：王乃基 牧師
王乃基牧師是加拿大華人福音派牧師，曾獲頒「加拿大華人福音派領袖獎章」。他曾任職於加拿大華人福音派教會，並擔任加拿大華人福音派教會領袖培訓課程的負責人。他也是一位作家，著有《禱禱的治癒》、《禱禱的禱禱》、《禱禱的禱禱》等書。他也是一位牧師，曾擔任加拿大華人福音派教會領袖培訓課程的負責人。他也是一位牧師，曾擔任加拿大華人福音派教會領袖培訓課程的負責人。

國語主講，請預先報名 (免費報名，自由奉獻)

資源快遞



《武筆留言》

《武筆留言》是徐武豪博士繼《人生徐筆》與《豪筆留情》後的第三本生活著作。徐博士用誠懇的態度來分享他事奉的心得與經歷，讀者可以在作者的反思中學習他的功課，也可以從中學習如何閱讀自己的人生。他不單是留言，更留下每段真摯的心聲，讓我們得到鼓勵和支持。歡迎教會與信徒到各大基督教書室或直接向環球廣播中國事工部購買，盈利將用作支持環球中國事工之用。

空神悄悄地 改變了我

蕭楠 (德國空神學生)

回顧在空神的學習，腦中常常想起在《教會歷史人物》課程中所介紹過的一位來華宣教士——小婦人艾偉德。不久之前，我又一次看到有關她事蹟的文章，文中這位沒受過什麼教育，卻憑著對主的愛行了大事的姐妹說了這樣一句話：「不要擔心你所受的教育，上帝不要你呈驗畢業文憑，只要你對蒙召的事凡事忠心。」艾偉德的話讓我非常感動，或許，這句話也可以用來作為我空神學習的一個總結。

我曾有放不下的文憑

不知別人是怎樣看文憑的，對於我來說，它總是個不小的誘惑和挑戰。現在的社會是看重文憑的，所帶來的影響就是往往學習的目的變成了為了拿到一張讓自己頗為體面的學位證書，至於學到了什麼沒有那麼重要，考試過後大多就忘記了。

漸漸的，這樣的求學方式，彷彿深深烙印在我的思維定式裏。從我開始學習起，家人所期盼的就是終點處那張代表更高階的學位證書。記得小時候我有一個答題遊戲，如果答對足夠多的題，就可以一步步從起點走到終點，從小學達到博士，直至贏得勝利。現在想想，當時父母給我買這個遊戲真是頗有深意。

在神學的學習上，我也難免受到同樣的試探，尤其是面對空神這樣一個沒有正式學位的課程，「我

為什麼要上這個課程？」這問題常常出現在我心中。所以，一開始我並沒有打算上完全部課程，只是想對神學教義多一些瞭解而已。再加上我的拖延症，單單讀一門《系統神學一》就拖了一年多。那段時間，我特別不好意思見陳牧師，怕他「追債」。不過學校的恩典很多，陳牧師也鼓勵我繼續讀完課程。

神卻有意想不到的扶持

隨著學習的深入，神漸漸讓我明白，既然蒙召有這樣學習的機會，就該把它忠心地完成。更感恩的是，神也讓我總是有機會操練所學的知識。很多次當我完成一門課程，之後就會有相應的服侍機會。學完《教牧輔導學》，就有人找我協談；學完《教會行政管理》，就有機會參與到教會的一些行政事務；學完《講道學》，就能夠按著所學去預備講章等等。靠著神的恩典，終於完成了空神的課程。回想起來，在當中學到許多，受益良多。其中特別深切的有以下兩點：

1、心胸被神開闊

通過空神學習，對聖經真道，對教會發展等方面認識的深化，使我在面對不同的觀點時可以有一個開放的心態，看到對方立場中的長處。教會中有不少的弟兄姐妹，尤其是年輕的弟兄，比較推崇改革宗神學、歸正神學，非改革宗的書不看，非清教徒的作品不讀。我也

曾是如此，有一段時間很迷清教徒的書籍，自以為饑渴慕義，實際上是固步自封，自以為義。在上空神的課程時，我發現空神的老師來自方方面面，在一些神學問題有他們各自講所持的觀點與立場，並不完全統一。一開始我對此並不怎麼習慣，後來漸漸學會走出自己的思維限定，嘗試欣賞不同觀點的角度及優勢。這對我現在繼續的學習仍然有不小的幫助，讓我思想和認知的界限可以不斷地被擴大。

2、帶著愛心來服侍

學習過程中，我認識到單單知識的增長是不夠的，「知識是叫人自高自大，惟有愛心能造就人」。有一次，一位在婚姻中遇到極大困難的朋友來找我，希望可以得到一些幫助。剛上完《教牧輔導學》輔導技巧的我，自以為頗具傾聽的能力，然而在她講的時候，我根本沒有進入到她的處境中去，心中早有了定論，等她一說完就立刻把我所說想說的聖經經文宣告出來。對方雖然覺得我所講的與世人不同，但在那之後她沒有再找我，我為此心裏深感虧欠。現在反思起來，我其實對她沒有完全的愛心，只想著趕快處理問題。不僅在輔導中，其他的服侍上我體會到也是如此。我缺乏的往往不是知識，而是愛心。正如主耶穌在彼得服侍以先，首先所問的是：「你愛我嗎？」。帶著愛心服侍，才是神所喜悅的。因祂向愛主之人所要的，正是忠心和良善。

空神的學習結束了，新的學習還在繼續。現在，我仍然面對不少來自「老我」的挑戰，仍然需要與拖延症作持久的鬥爭，仍然在服侍中有愛心上的虧欠，然而神的恩典夠用。在生命的每個階段，神帶領我前進一些，知識長進一些，對神對人的愛更多一些、更深一些，祂不需要我的文憑，也不需要我做得多麼完美，所要的是我對蒙召，憑著愛心，凡事忠心。

中國事工發展代主任 陳袁美華師母



感謝神，由9月1日開始，陳袁美華師母出任「加拿大環球廣播」中國事工發展代主任，接替由本年1月1日卸任的徐武豪博士。由本年1月1日開始，「加拿大環球廣播」的中國事工由一個三人組成的帶領團隊帶領。經過了八個月之運作，決定由帶領團隊中之陳師母出任中國事工發展代主任。

陳師母出生於香港，1991年移民加拿大，2009年從「天道神學院」基督教研究碩士畢業。2008年至2017年與丈夫陳欣懿牧師在德國的中國留學生中宣教。由2012年至2017年，把「空中神學院」引進德國，是「空中神學院」在德國的義務導師。2017年7月回到多倫多，2018年8月加入「加拿大環球廣播」，2019年1月為加拿大「空中神學院」主任，2021年1月為帶領團隊成員之一。

為陳師母接任中國事工發展代主任感恩，請記念陳師母，求神賜予所需之智慧與能力，與眾同工一同發展中國事工。

徐武豪博士
前中國事工發展主任

中國事工

(2021年1月至8月)



領袖培訓事工	
門徒訓練日	2次 184人
釋經講道日	2次 362人
講道團契	17次 198人
教會資源分發	
簡體版大字聖經	501本
聖經播放器	507部
教會資源使用	
活學聖經：網站訪問人數	6408人
空中神學院	
現有學生	1629名
畢業學生	117名
新學生	119名
學生聚會	632次

註：空中神學院總畢業生人數為1184人，
總學生人數為2813人。

財務簡報

(2021年1月至8月)

收支總況	
2021年總預算	\$708,328
收入	\$276,877
支出	\$365,956
虧蝕	(\$89,079)
去年盈餘	\$187,473
累積盈餘	\$98,394

註：以上資料未經核數師最後核實
奉獻支票抬頭請寫 TWR Canada 直接寄至本機構，
或到 www.twrcanadacm.org 線上奉獻。



活學聖經故事



加拿大環球廣播
中國事工部

地址：13-21 Amber Street,
Markham, Ontario L3R 4Z3
電話：(905) 754-0023
免費長途：855-492-6220
電郵：info.cm@twr.ca
網址：www.twrcanadacm.org
「空中神學院」網址：www.kzsxy.org

本機構為
Canadian Council of Christian Charities 認可會員

事工團隊

中國事工發展代主任兼加拿大空中神學院主任：陳袁美華
行政主任：譚顯耀
領袖培訓主任：劉巍

空中神學院國際主任兼事工策劃與訓練專員：徐武豪

同工：卓思、沈宏、陳菡瑤、陳力軍、唐璋澤、
周欣欣、于潔、嚴行 (特約同工)

事工代表：

鄭旭松 (溫哥華) 李曉霞 (卡加利) 李莉 (愛民頓)
(604) 957-0811 (403) 383-3220 (780) 431-2173
皮卓丁 (倫敦) 耿烜 (京士頓)
(519) 639-8822 (613) 877-4445

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港
電話：(852) 2780 8336
電郵：info@twr.org.hk
網址：www.twr.org.hk

台灣
電話：(02) 27844294
電郵：bchiang@twbm.org
網址：www.twr.asia

新加坡
電話：(65) 6444 8661
網址：www.twr.asia